

# 女排国手朱婷走进海南中学

## 被聘为海南中学名誉教师

本报海口12月23日讯(记者王黎刚)中国女排主攻手朱婷今天下午在海南中学亮相，被聘为海南中学名誉教师。朱婷代表海南中学教工排球队和海南师范大学女子排球队进行了一局友谊赛。最终，朱婷所在的海中教工队战胜了海师大女队。

这是朱婷第一次来海南，一走进海南中学的校园，朱婷就被热情的海中学生团团围住。朱婷的到来让海南中学热闹了起来，师生们争相与她合影。在和海南中学师生的见面会上，朱婷和大家分享了中国女排奥运夺冠的过程。朱婷说，中国女排小组赛2胜3负，以小组第4名的身份出线。全队并没有放弃，大家铆足一劲把随后的比赛都当成最后一场比赛去拼。女排精神一直被人们津津乐道，到底什么是女排精



朱婷代表海南中学教工排球队与海南师范大学女子排球队进行友谊赛。图为朱婷在比赛中。本报记者张杰摄

神？朱婷给出了答案：我觉得女排精神就是一种团队精神，特别是遇到困难、不顺的时候永不放弃，我觉得就是这种精神。

朱婷代表海中教工队和海师大女排的表演赛是本次活动的重头戏，海中体育馆座无虚席。朱婷在比赛中每一次触球都赢得了海中球迷的尖叫声和掌声。赛后朱婷说，她知道海南的文昌是全国排球之乡，排球在海南有广泛的群众基础。她希望有机会能和中国女排的队友们来海南。

里约奥运会结束后，朱婷转会到了土耳其瓦基弗银行队。朱婷代表瓦基弗银行队在土耳其联赛上大放异彩，承担起球队进攻重任，11轮联赛出战8场得137分，成为了球队的绝对主力。

## 蹊跷的不是名单，是名单“背后”

### H 大侃台

■ 阿成

一份名单，成为近日中国足球的热点话题。为了出战中国杯赛，国足主帅里皮向足协提交了一份23人名单，足协下发给相关俱乐部。虽然足协至今尚未对外公布名单，但名单通过网络等渠道已流传出来。足协之所以迟迟未公布，据说有些俱乐部不愿意球员被征召，怕影响球队的竞争，成为中超新“标王”。

不少成名的奥斯卡今年25岁，曾代表巴西队征战过伦敦奥运会和2014年巴西世界杯。奥斯卡在效力切尔西的4年时间里，在各项赛事中为球队出场203次，打进38球。

名字恐怕普通球迷还是第一次见到，而恒大、苏宁、鲁能、国安等以往国脚大户竟没有一人入选。如果说这份名单并没有集合最好的球员，不能代表国家队的水平，非议可以理解，名单的确有些蹊跷。但是，从媒体报道的情况来看，人们说的蹊跷主要在于：里皮是不是有私心不想影响恒大的冬训，有意不选恒大球员？

中国杯是中国足协创办并力推的国际A级赛事，今年是首创，据说足协有意将其打造成为一项品牌赛事。首届中国杯安排在明年1月开踢，地点在广西南宁，邀请了智利、克罗地亚、冰岛三支欧美球队与中国队打四国赛。由于比赛日期不是国际足联的国家队比赛日，国外参赛队不好征召在欧美踢职业联赛的球员，只

是临时拼凑就挂着国家队的旗号来参赛。因此，虽然国外参赛队的名头还挺响，但含金量已严重下降。

足协当然十分看重中国杯，希望组成最强的国家队参赛。但俱乐部可不愿意在球队冬训期间，放关键球员去打一项含金量不高的商业赛。里皮与恒大的关系不用多说了，他执教国家队拿的巨额高薪还是恒大付大头，他对恒大有感情存私心，是可以理解的。但如果他说此次定名单有意照顾恒大，恐怕还真没有这回事。按照不选恒大球员是照顾的逻辑，他同时还“照顾”了恒大的主要竞争对手苏宁、鲁能、国安。事实上，里皮早就说过，他定名单的基本原则是在12月份就展开冬训的球队中征召球员”。而他选择的球员，的确从已

展开冬训的球队中选拔。

不管里皮认为冬训对球队很重要，不能轻易打扰，还是他并不看重中国杯的战绩，他行使了主教练的正常职权，拟定了一份参赛名单，何来蹊跷之说？我反倒觉得这份可能连“二队”都算不上的名单定得很不错的，其一：人家都不是正牌国家队，我们何必精英尽出陪玩？其二，选择一众新人出战，让他们获得入选国家队的荣誉，或许还能发现些好球员补充往后的国家队，何乐不为？也只有里皮的权威，才敢定如此名单并能让足协通过。

按以上分析，这是一份正常的参赛名单。但按中国式足球的逻辑，不管拟定什么名单，恐怕都会“生出”蹊跷来。

## 李娜喜得爱子

四口之家儿女双全

本报讯 12月25日是西方的传统节日圣诞节，前网球名将李娜也在个人微博上祝大家节日快乐。李娜在微博上写道：“马上要圣诞节了，提前祝大家圣诞快乐！今年我们家的圣诞节特别‘好’感恩。”

有趣的是，在文中的配图上，李娜使用了小猪佩奇的图片，除去代表女儿Alisa的小猪外，还有一只象征着儿子的小猪。这是否意味着李娜又喜得爱子，一家人升级成为四口之家？

随后据李娜经纪人确认，李娜的第二胎为男孩，李娜夫妇为儿子取名为Sapajou，意思为卷尾猴，代表最聪明的孩子。寓意属猴的小Sapajou聪慧可爱。(小新)

### NBA常规赛 勇士逆转篮网取6连胜

据新华社华盛顿12月22日电 NBA今日进行了5场比赛，勇士队在后程发力以117:101逆转击败篮网队，取得6连胜。

开场篮网取得小比分领先，次节逐渐扩大分差，领先16分进入下半场。易边再战，勇士提升防守强度，只用了半节就扳平比分，随后杜兰特连续得分帮助勇士拉大分差。篮网无力回追，最终勇士以117:101逆转取胜。本场勇士队库里仅拿到15分，杜兰特砍下26分9个篮板7次助攻。

另外四场比赛，热火115:107战胜湖人，尼克斯106:95战胜魔术，凯尔特人109:102击败步行者，马刺101:106不敌快船。

## 海口足球超级联赛落幕

本报讯(记者林永成)“双创杯”2016海口市足球超级联赛日前落幕。海航基础红色战车队以9战全胜的战绩夺得冠军，飓风琼山青年队和岁月明星队分获亚军和季军。

实力强劲的海航基础红色战车队虽然已提前夺冠，但在最后一轮比赛中仍轻取对手，结果以9战全胜积27分的战绩夺冠。在最后一场比赛中，飓风琼山青年队以8:1大胜翔之队，以9战7胜1平1负积22分的战绩获得第二名。岁月明星队名列第三，战绩为9战5胜2平2负积17分。

本次比赛由海口市文体局主办，海南丰天文化活动策划有限公司承办。共有10支队伍参赛，实行单循环制，共赛9轮。比赛于10月16日揭幕，每逢周日在海口世纪公园足球场进行一轮比赛。

2016年12月24日 星期六  
值班主任：杨帆 主编：卫小林 美编：陈海冰

## 奥斯卡加盟上港或成为中超新“标王”

据新华社上海12月23日电(记者朱翃)12月23日，记者从上海上港俱乐部获悉，上港俱乐部与英超豪门切尔西俱乐部正式完成关于巴西球员奥斯卡的转会协议。奥斯卡将于近日抵达上海，完成体检后，正式加盟上海上港。

尽管切尔西和上港俱乐部都未透露奥斯卡具体的转会费和年薪，但据德国“转会市场”网站给出的数据以及其他渠道的消息，奥斯卡从切尔西转会上港的转会费约为6100万欧元，果真如此，奥斯卡将刷新上港另一外援浩克曾创下的5580万欧元中超转会纪录，成为中超新“标王”。

少年成名的奥斯卡今年25岁，曾代表巴西队征战过伦敦奥运会和2014年巴西世界杯。奥斯卡在效力切尔西的4年时间里，在各项赛事中为球队出场203次，打进38球。

### H 年终特稿

等待观众体验。

近年来，始自《舌尖上的中国》的纪录片热，逐渐带动中国观众的纪录片视听胃口，现象级作品在荧屏与互联网上不断出现。与此同时，国家的产业和播出政策也不断释放正能量，促进这一波纪录片制播的暖流持续发酵。

数据显示，2015年纪录片行业总投入为30.24亿元，总收入46.79亿元，比上一年大幅增长。在此背景下，商业院线出现越来越多的纪录片“闯入者”。

2015年，通过国家新闻出版广电总局审查的纪录电影有34部，其中14部进院线放映，均创下近5年的新高。

从票房1700万元的纪录电影《旋风九日》到《喜马拉雅天梯》，再到今年以6600万元票房刷新中国纪录片票房纪录的《我们诞生在中国》，电影纪录片不断有“黑马”跑出。

记者 陈寂  
(据新华社电)

“拍摄一部影片，真正到院线上映的只有200部，其中盈利的还不多，这种剧情片的二八定律，对纪录片也一样。对于纪录片来讲，这个挑战更加严峻，因为纪录片很多，但震撼性的纪录片不多。”在2016广州国际纪录片节上，资深电影发行人、上海唐德影管理有限公司董事长赵军说，纪录片是有希望走向市场的，但在成为“黑马”之前，自己本身要经历锤炼。

中国纪录片制作重镇——中央新影集团董事长金越表示，院线平台依然是一个蓝海，对于纪录片创作者来说，最重要的是：是否挖掘到观众心里想要的那个题材，是否具备了能够讲好故事的能力，是否具有制作高品质影像的基础。

记者 陈寂  
(据新华社电)



《我们诞生在中国》以6600万元票房刷新中国纪录电影票房纪录

## 海南第二届“双十大”书法展省图书馆开幕

本报海口12月23日讯 (记者金昌波 通讯员符总)今天上午，由省政协书画艺术研究院和省文联主办的第二届“海南省十大中青年书法家”和“海南省十大青少年书法新秀”书法展览及颁奖仪式在省图书馆举行。

据了解，本次“双十大”评选活动，较以往组织更周密，准备更充足，参与面更广，认真评选出了“海南省十大青少年书法新秀”和“海南省十大中青年书法家”。活动的成功举办，将为激发和培养我省书法人才起到助推作用，为国际旅游岛建设注入新的活力和内涵。

20位获奖者的作品从即日起将连展5天。省政协副主席王应际出席开幕式。

## 今年电影票房超过去年

本报讯 截至12月22日全国影院放映结束，2016年我国全年电影票房累计已达441亿元，提前9天超过了去年全年的440.69亿元。(钟新)

## 我省73人报考北舞附中

本报讯 (记者卫小林)北京舞蹈学院附属中等舞蹈学校海口招生初试工作日前结束，记者从该校在我省的定点招生单位海南椰娃艺术团获悉，今年我省有73人报考了北舞附中。

据介绍，今年北舞附中在我省招生的专业有五大类，包括芭蕾舞、中国舞、歌舞、音乐舞蹈综合方向和国标舞；招生对象为全省小学四年级至初中一年级的男生和女生。北舞附中招生老师日前莅临海南椰娃艺术团，对73位怀揣舞蹈梦想的海南考生进行了初试。

据了解，本次初试主要考核考生的身高比例、体型体态、柔韧性以及弹跳力等，专业课考了舞蹈表演。

海南椰娃艺术团负责人告诉记者，从初试的整体情况来看，海南舞蹈考生的基本功扎实，体型体态较好，尤其是没有遇见一个北方较常见的偏胖考生，这令北舞附中老师非常高兴。“汗水是舞蹈的养分，泪水是舞蹈的催生剂，优异的先天条件，再加上后天刻苦的训练，使海南学舞孩子在这次初试中绽放出了较强的舞蹈素养，相信海南考生一定会取得优异成绩。”该负责人说。

## 大陆再引进台湾小清新电影《一万公里的约定》定档

记者了解到，《一万公里的约定》讲了一个非常励志的故事，弟弟小崇为挑战哥哥阿轩而踏上跑步之路。跑步途中，小崇认识了高冷学霸姐姐晴，在亲情和爱情双重激励下，两人勇敢地开始了对梦想的追逐。

在片中，阿轩和小崇这对兄弟的情感戏成了最大看点。王大陆饰演的哥哥长得帅跑得快，黄远扮演的弟弟外型和跑步天赋都输给哥哥。两兄弟原本为梦想共同奋斗，但阿轩却不得不为了家庭而牺牲自己的梦想。尽管小崇与哥哥闹过情绪，但兄弟梦想只能由他继续，阿轩却不得不挑起两个人的家庭，兄弟情很感人。



王大陆(左)黄远在片中兄弟情深

## 海南歌手赵小熙今发单曲《熙熙哈哈》12月24日上线

本报三亚12月23日电 (记者林诗婷)从《中国新歌声》选秀比赛中脱颖而出的海南歌手赵小熙传出新动作。记者23日获悉，素有“海南假音王子”美誉的赵小熙，将于12月24日在网上发布自己的首支原创单曲《熙熙哈哈》，为歌迷送来不一样的圣诞礼物。

此次首发的单曲《熙熙哈哈》为赵小熙原创作品，作曲灵感来自于其在比赛过程中的感悟。该作品延续了赵小熙年轻活力的风格，表达出对音乐王国纯粹快乐的追求，作品中多次高难度的真假音自如转换成了的一大亮点。

“希望通过这个作品，带领大家找回关于生活、关于音乐最真实的那份感动和快乐。关掉电台中的苦情歌，一起去用心体会生活中最纯粹的、简单的瞬间。”赵小熙说。

在《中国新歌声》舞台上，赵小熙曾以卓越的真假音转换，完美演绎了《Kiss》，征服了周杰伦、那英、哈林、汪峰4位导师，也创下了节目开播以来最快的“四冲”纪录，由此成为继陈楚生、苏运莹之后，又一位海南籍音乐新生代歌手，在全国性音乐舞台上闪耀发光。

据悉，此单曲将在腾讯QQ音乐首发，喜欢的歌迷不妨一听为快。